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Question écrite n° 5692

Texte de la question

M. Regis Fauchoit attire l'attention de M. le ministre du logement sur la disparite des baremes d'acces aux
logements HLM suivant que le couple est marie ou vit maritalement. Il ressort en effet tres specifiquement dans
l'arrete sur les plafonds de ressources du 19 juillet 1987 que le conjoint est considere comme actif si, et
seulement si, le couple est marie. De meme, lorsque dans un menage, l'un des deux conjoints travaille a temps
partiel, ce menage n'est pas considere comme ayant deux parsonnes actives. Compte tenu de l'evolution
sociologique des menages, il lui demande que des dispositions soient prises pour que ces distinctions
aujourd'hui anormales disparaissent.

Texte de la réponse

L'arrete du 29 juillet 1987 modifie relatif aux plafonds de ressources des beneficiaires de la legislation sur les
habitations a loyer modere et des nouvelles aides de l'Etat en secteur locatif definit les categories de menage
dans ses articles 2 et 4. Un menage est un ensemble de personnes vivant dans un meme logement selon la
definition de l'insee. Les couples de concubins constituent donc un menage. En revanche, la notion de conjoint
est indissociable de celle de mariage, elle ne peut donc etre retenue que pour les couples maries. Les
dispositions relatives aux plafonds de ressources des menages ayant un conjoint actif ne peuvent donc etre
applicables aux couples de concubins. Toutefois, une reflexion d'ensemble est menee par le ministere du
logement en vue d'harmoniser la reglementation des plafonds de ressources applicables aux differentes aides,
en locatif comme en accession a la propriete. Des a present, la reglementation des prets d'accession sociale
(PAS), garantis par l'Etat, ne retient pas, pour l'appreciation des ressources, la notion de conjoint actif, mais le
nombre d'actifs dans le menage, ce qui permet aux concubins de beneficier du meme plafond de ressources
que les couples maries
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